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„Vianoce nám dávajú príležitosť zastaviť 
sa a zamyslieť sa nad dôležitými vecami 

okolo nás.“ 
David Cameron

VOĽBY  2022

Slovo od našich kňazov

Vianočné zvyky

ZŠ a MŠ Drienov



VÝSLEDKY SPOJENÝCH 
REGIONÁLNYCH VOLIEB 2022

Dňa 29.10.2022 sa konali spojené regionálne voľby. 
Pozrite si výsledky komunálnych volieb a volieb do VÚC 

2022 - zoznam zvolených poslancov do Obecného zastupi-
teľstva v Drienove a starostu obce Drienov. 

 

 Celková volebná účasť v obci Drienov bola 52%. Pri komunálnych voľbách funkcie starostu 
obce Drienov boli celkovo štyria kandidáti, ktorí získali nasledovný počet hlasov:

1. Mgr. Katarína Golodžejová, 259 hlasov,
28,6% celkového počtu hlasov.

2. JUDr. Veronika Muška – 198 hlasov, 
21,9% z celkového počtu hlasov.

3. Marek Palisko – 20 hlasov, 
2,2% z celkového počtu hlasov.

4. Mgr. Peter Tomko – 429 hlasov, 
47,4% z celkového počtu hlasov. 

 Obec Drienov mala pri komunálnych voľbách 2022 celkovo 30 kandidátov do obecného 
zastupiteľstva v Drienove. Zvolení boli nasledujúci 9 kandidáti s nasledovným počtom hlasov:

1. JUDr. Veronika Muška, nezávislý kandidát, 365 hlasov;

2. Mgr. Ľudmila Cviková, SPOLU-občianska demokracia, 349 hlasov;

3. Ing. Michal Gimerský, nezávislý kandidát, 305 hlasov;

4. Daniel Kolesár, Kresťanskodemokratické hnutie, 279 hlasov;

5. Mgr. Pavol Sosa, SPOLU-občianska demokracia, 274 hlasov;

6. Samuel Korem, Kresťanskodemokratické hnutie, 272 hlasov;

7. Ing. Peter Sosa, SPOLU-občianska demokracia, 267 hlasov;

8. Mgr. Danica Tomčová, Kresťanskodemokratické hnutie, 259 hlasov;

9. Jozef Tomko, Kresťanskodemokratické hnutie, 257 hlasov. 



Vážení Drienovčania,

 dovoľte mi  poďakovať predchádzajúcim členom Obecného zastupiteľstva obce Drienov 
za prácu vo volebnom období 2018-2022 a za všetko pozitívne, čo pre našu obec urobili. Taktiež 

ďakujem voličom za účasť vo voľbách a všetkým kandidátom v komunálnych voľbách za 
slušnú a korektnú kampaň. 

 Stojíme na prahu nového volebného obdobia a čakajú ma ďalšie štyri roky práce v pro-
spech rozvoja našej obce a jej občanov. Pevne verím, že ciele a predsavzatia, s ktorými som sa 
uchádzal o vašu priazeň, spoločne s obecným zastupiteľstvom dokážeme pretaviť do reálnych 

skutkov. 
 Dôvera, ktorú ste mi opätovne odovzdali v komunálnych voľbách je pre mňa obrovskou 
výzvou a zároveň záväzkom do budúcnosti. Mojou snahou bude v spolupráci s obecným zastu-
piteľstvom riešiť problémy, s ktorými sa každodenne stretávame a ktoré trápia našu obec a 

občanov. Čaká nás veľa úloh a práce, preto nám všetkým želám odvahu a odhodlanie na ceste 
meniť veci k lepšiemu. Taktiež trpezlivosť a vytrvalosť zvládať prekážky a ťažkosti, ktoré 
nás na tejto ceste stretnú. Našu snahu nech pocítia tak obyvatelia ako aj návštevníci našej 

obce. Konajme čestne, spravodlivo, zodpovedne a v záujme, tých ktorých zastupujeme.
 Mám za sebou dve volebné obdobia a možnosť zhodnotiť čo sa mi za tie roky podari-

lo a čo je ešte potrebné dokončiť. To je dôvodom, prečo chcem dokončiť už začaté projekty a 
začať nové, dôležité a zaujímavé pre našu obec. Každý z nás, či je volený zástupca alebo občan 
má možnosť prispieť k rozvoju ktorejkoľvek oblasti života našej obce. Preto sa týmto obraci-

am na každého, kto má záujem pomôcťvyužiťveľký potenciál Drienova.
 Prajem Vám v novom roku pevné zdravie, šťastie, úspechy v pracovnomi súkromnom 

živote a spokojný život v našom Drienove.

Mgr. Peter Tomko 



„Jasaj Bohu, celá zem;
hrajte a spievajte na slávu jeho mena,
vzdávajte mu chválu.
Hovorte Bohu: „Aké úžasné sú tvoje diela“.
(Ž 66, 1-3)

Jééééj !  - Vieme žasnúť?

Drienovský Betlehem, 70-te roky 20. storočia
Foto: Zoly Gimerský

Mamka k nemu podišla a ukázala mu otvor na pokladničke. Dieťa spustilo mincu, ktorá urobila: „cink!“
Anjelik pokyvkal hlávkou. A chlapček z plného hrdla zvolal: „Jééééj!“ 
Otočil sa k mamke a jeho oči i celá tvárička žiarili neopísateľným šťastím. 
Hneď natiahol svoju malú rúčku k mamke a mamka vybrala z kapsy druhú, potom tretiu i štvrtú 
mincu – viac drobných pri sebe asi nemala. 
Zakaždým, keď chlapček vhodil mincu do pokladničky, zaznelo „cink!“, anjelik držiaci pokladničku 
zakýval hlavičkou  a dieťa tiež zakaždým reagovalo tým svojím: „Jééééj“!
Keď už neboli mince, mamka čosi pošuškala  dieťaťu, ono spokojne opustilo pokladničku, vyštveralo 
sa jej do náručia a celé unesené sa dívalo s tým blaženým úsmevom raz na Betlehem, raz na všetkých 
prítomných okolo. 

Boli vianočné sviatky. Vo farskom kostole 
mal o chvíľu začať vianočný koncert. 
Ľudia sa schádzali. Už zaplnili lavice.
Do ticha očakávania uprostred kostola 
zaznelo detské: „Jééééj!“
Malé dieťa, asi dvojročný chlapček, cupkal 
stredom kostola po koberci smerom do-
predu. V tom zbadal na pokraji bočného 
oltára v  „kostolnom“ Betleheme krásnu 
ťavu a nadchýnal sa jej krásou. Preto 
z neho vyrazilo to zvolanie: Jééééj! No, 
nemohol na ňu dočiahnuť.  
Po chvíľke prišla i mamka, nežne zobrala 
dieťa na ruky, ukázala mu celý Betlehem, 
čosi mu šuškala a naklonila mu hlávku nad 
Jezuliatko ležiace na slame. Dieťa tým 
smerom načiahlo drobný prštek a zvolalo:  
„Jééééj!“
Mamka mu opäť čosi pošuškala a sadli si 
na lavičku pred Betlehem. 
Vybrala kovovú mincu z vrecka, podala 
dieťaťu a čosi mu znova pošuškala. 
Chlapček podišiel k blízkej pokladničke 
ktorú držal anjelik, no zostal tam bezrad-
ne stáť.



Potom sa mamka zdvihla, postavila dieťa na zem a ono cupkalo po koberci von z kostola. 
Koncert sa začal a ľudia v kostole v pohode počúvali sviatočné vianočné melódie. 
Mnohí si z koncertu iste odniesli hlboký umelecký zážitok, no pravdepodobne nikto si neodnie-
sol toľko šťastia z kostola ako opísané malé dieťa. 
Malé deti dokážu žasnúť jednoducho, pritom elegantne, priam  graciózne a jediným slovom či 
úsmevom vedia povedať veľmi veľa. 

******************************

 My, dospelí by sme s pribúdajúcimi rokmi mali každým rokom žasnúť viac a viac – a to najmä 
nad duchovnými vecami –  i teraz na Vianoce. Vo svojom vyššom veku by sme mali s väčšou hĺbkou 
vnímať poklady našej viery, nemali by sme brať nič povrchne, ani vianočné sviatky, ani vianočné 
darčeky -  nič ako samozrejmosť, nič ako bežnú vec.  Mali by sme žasnúť nad tým, čo pre nás ľudí 
urobil Pán Boh, ktorý je Pánom všetkého, ktorý je Pánom života i smrti. 
 V našom srdci i v našej mysli by mali teraz rezonovať najmä tri veci, nad ktorými by sme 
mali žasnúť – s takou úprimnosťou ako chlapček z príbehu:

1. ŽASNÚŤ nad tým, že Boh, ktorý je Pánom všetkého, sa tak znížil, že sa stal jedným z nás. 
On Boh!
Stvoriteľ sveta, celého vesmíru i človeka, stáva sa dieťaťom –  krehkým, maličkým dieťaťom. 
Boh sa stáva Synom človeka. A to takým jedinečným spôsobom, že to žiadne stvorenie nemôže 
rozumom pochopiť. Nechápeme, ako sa tento zázrak mohol udiať: že Boh si vzal telo z Panny 
Márie. Boh prijal našu ľudskú prirodzenosť, naše ľudské telo a stal sa človekom, aby zbožštil nás 
ľudí – nás, hriešnych ľudí! 

2.ŽASNÚŤ nad tým, že Boh – Ježiš Kristus sa narodil pre kríž, aby na kríži za nás všetkých zomrel, 
za naše hriechy, za osobné hriechy každého z nás - aby nás tak vykúpil. A bolo nevyhnutné, aby aj 
vstal z mŕtvych, aby každý jeden z nás mal po smrti otvorenú cestu do neba. 

3. ŽASNÚŤ nad tým, že Boh – Ježiš Kristus vo svojej veľkej láske k človekovi išiel ešte ďalej. Nestačilo 
to, že zomrel potupnou smrťou na kríži, ale robí pre nás neustále úžasný zázrak – dáva sa nám pri
každej sv. omši v podobe malého kúska chleba. Boh prichádza v malom kúsku hostie do na-
šich úst, skrývajúc svoju moc, svoju veľkosť, svoju silu, aby úplne splynul s človekom, so svojím
stvorením. Robí si v nás bohostánok. Človek je slabým stvorením, ale pôsobením mocného 
Stvoriteľa – Boha, stáva sa silným. Po celom svete v každom katolíckom kostole pod takýmto 
spôsobom prebýva Boh kvôli nám. Každý katolícky kostol je dom Boží a brána do neba! 

 Je preto na mieste i cez tieto Vianoce žasnúť nad tým, čo pre nás Boh urobil! Žasnúť nad 
Božou láskou! Nestrácajme zmysel pre veľkosť Boha, pre posvätno. A nezabúdajme ani na život po 
skončení nášho pozemského života – myslime na to, čo bude po našej osobnej smrti. 

 V  tejto vážnej záležitosti nemyslime však len na seba, ale aj na svojich blízkych. Treba mys-
lieť na to, čo bude s vašimi deťmi, vnúčatami, príbuznými... – po ich smrti. Myslime na večný život, 
veď Kristus sa predsa kvôli tomu narodil, prišiel na svet – a urobil pre našu večnosť zo svojej strany 
všetko. Tak čítame vo Svätom Písme: „Veď Boh tak miloval svet, že dal svojho jednorodeného Syna, 
aby nezahynul nik, kto v neho verí, ale aby mal večný život.“ (Jn 3, 16)



 Počas Vianoc – iste nielen pri štedrovečernom stole – ožijú spomienky na tých, s ktorými sme 
v minulosti prežívali sviatky narodenia Ježiša Krista... –  na našich rodičov, príbuzných, priateľov...
 V budúcom roku si osobitne spomenieme na našich duchovných otcov, ktorí v našom 
Drienove pred rokmi pôsobili:  na + vdp. Františka Doláka, keď si 6. januára pripomenieme 25 rokov 
od jeho odchodu z tohto sveta do večnosti a o. Ladislava Štimu, keď si 15. apríla pripomenieme 110 
rokov od jeho narodenia. Vyjadrime im modlitbou vďaku za všetko – za všetky ich snahy a obety – čo 
pre nás,  pre náš Drienov počas svojho pôsobenia urobili.

******************************

Drahí moji rodáci, milí Drienovčania, 
 na prahu Adventu 2022 prajem vám všetkým požehnané stíšenie sa a hodnotnú duchovnú 
prípravu, ktorá vám umožní pochopiť úžasné Božie diela, ktoré koná Boh aj v živote každého jedného 
z vás.   
 Kiežby sme všetci s veľkou vierou prežili podstatu Vianoc – že Boh sa stal kvôli nám človekom. 
Keď v duchu viery precítime ten úžasný Boží plán, podstata Vianoc bude v našich srdciach ukotvená 
s prekypujúcou láskou, dôverou a oddanosťou voči nášmu Pánovi.

 A preto vám žičím: aby ste mali 
takúto vieru a upevňovali si ju vo vašich 
rodinách spoločnou modlitbou, aby ste si ju 
posilňovali spolu s vašimi deťmi pravidelnou 
účasťou na bohoslužbách v našich kostoloch,
ako aj prijímaním sviatostí -  aby ste z toho 
čerpali duchovnú schopnosť  budovať vaše 
vzájomné vzťahy: lásku, obetavosť, pokoj 
a porozumenie v rodinách, porozumenie 
medzi manželmi, múdrosť a trpezlivosť pri 
kresťanskej výchove detí, silu pri znášaní 
všetkých ťažkostí. 
 Aby z vašej viery čerpali a  učili sa 
vaše deti, aby aj pre nich boli sviatky Vianoc 
príležitosťou k prehlbovaniu, posilňovaniu 
a premene ich detskej viery na vieru zrelú, 
ktorá dokáže oceniť dary Božej lásky viac 
ako hmotné darčeky. Lebo Boh je pre nás na 
Vianoce tým NAJ DAROM. Nech sa viera stá-
va ich bohatstvom a duchovnou silou v celom 
ich budúcom živote.
 Nech Boh – narodený Ježiš Kristus  
- prebýva vo vašich srdciach a vašich rodinách, 
v našich drienovských farnostiach i v celej 
obci Drienov.

Váš rodák - Mons. Jozef Korem, kanonik

Hlavný oltár v drienovskom kostole, Vianoce 1990
Foto: Ing. Marián Ivan



„Narodil sa nám, neba zeme kráľ....“

„ Ježišu, Kráľu neba i zeme, - tebe sa klania anjelov chór, - veleb-
nosť tvojuv hymnách a piesňach - vyznáva svätých i svätíc zbor. 
– Ukrývaš svoju tvárvo Sviatosti, - lež viera zrie ju tu oslávenú, - 
preto my Bohu vo svätostánku - vzdávame úctu a poklonu.“

 Touto slávnostnou hymnickou piesňou sme ukončili cirkev-
ný – liturgický rok a vstúpili sme do adventného obdobia. Advent 
má svoje čaro a duchovnú hĺbku i krásu v Mariánskej črte tohto 
obdobia, a tiež v tichej radosti, ktorá silnie a naplno zaznie, zaple-
sá a zajasá na sviatky Narodenia Pána – na Vianoce. 
 Na koniec cirkevného roka oslavujeme a spievame na slávu 
Božiemu Synovi, Ježišovi Kristovi, Kráľovi neba i zeme. Na sviatky 
Božieho Narodenia spievame a oslavujeme dobrého Boha za to, 

 Milí čitatelia, už niekoľko dní sa pripravujeme na sviatky Narodenia Pána. So 
začiatkom filipovky či adventu sme boli pozvaní pripraviť sa na to, aby sme s radosťou 
oslávili túto udalosť, ktorá sa odohrala pred 2000 rokmi v Betleheme. U nás katolíkov 
východného obradu sa s týmto sviatkom spája aj špecifický pozdrav Christos ražda-
jetsja! Slávite Jeho! A možno pri ňom a jeho hĺbke by som sa trochu zastavil. Lebo ne-
sie v sebe omnoho viac ako len historickú informáciu o udalosti Kristovho narodenia 
pred mnohými rokmi. Lebo u Boha nejestvuje pojem času, ako ho poznáme my. On je 
nemeniteľný a stále rovnako prítomný v celých dejinách, ako i dnes. A práve kresťan-
ský Východ dáva veľký dôraz na aktuálnu Božiu činnosť – dnes, teraz v tomto okami-
hu. Preto i preklad nášho vianočného pozdravu znie v slovenčine Kristus sa rodí!  Lebo 
On sa naozaj rodí a chce rodiť v mojom i tvojom živote práve dnes – stále a nanovo. 
Slovo sa chce stať znova telom, ako píše apoštol Ján. Skúsme si predstaviť, aké je to 
úžasné, že v každom jednom z nás sa chce znovu práve dnes narodiť Kristus. Práve vo 
mne a v tebe má pripravenú jaskyňu, do ktorej chce vstúpiť a do 
tmy zažiariť svetlom svojej lásky. Spomínam si, ako ma raz zaujal 
citát, ktorý visel na jednej nástenke s vianočnou tematikou a znel: 
„Zmyslom Vianoc je to, čo urobil Boh – stal sa človekom.“ A s tým 
prijal i všetko, čo k životu človeka patrí – radosti i bolesti, trápe-
nia i krásne chvíle. No najpodstatnejšie je, že sa nám pripodobnil 
ako v narodení, tak i v smrti. Ten, ktorý sa pre našu spásu narodil, 
takisto zomrel na kríži a vstal z mŕtvych. Práve na drevo kríža od-
kazuje i drevo jeho jasličiek. Že práve to je miesto, kde sa spája 
život Boha s tým mojím a tvojím. A že práve na ňom žiari svetlo 
z Betlehema vo svojej plnosti lásky k nám. Drahí Drienovčania, či 
nie sme aj my pozvaní v tomto čase k veľkému tajomstvu? Stať sa 
naozaj ľudmi a nechať sa prežiariť Kristovou láskou? To je cesta 
k ľudskosti v našich životoch, aby v nich nebolo vojen a konfliktov 
medzi nami. Prajem všetkým nám, aby sme nielen počas týchto 
sviatkov Vianoc, ale aj každý deň v novom roku i každý deň nášho 
života dovoľovali Kristovi znova sa rodiť v našich srdciach.

o. Tomáš s rodinou



že sa rozhodol prísť na svet a zachrániť ľudstvo vo svojom Synovi Ježišovi Kristovi. Je 
múdre uvedomiť si, že už k jasliam v Betleheme prichádzajú mocnári, mudrci a králi, 
aby sa poklonili Božiemu Synovi ako Kráľovi kráľov a Pánovi pánov. V malom dieťati 
spoznávajú a uznávajú najvyššieho Boha a najmocnejšieho Kráľa, ako o tom svedčia 
aj dary, ktoré Mu prinášajú. Kráľ v jasličkách. Kráľ na kríži.  Kráľ v živote.  Kráľ po 
smrti.
 Na juhu Spojených štátov žil mladý lekár, ktorý sa staral o chudobné mexické 
matky s deťmi. Ordináciu mal na poschodí, nad obchodom s potravinami. Dolu na 
obchode bola tabuľka s nápi-som, že lekár je hore. Jedného dňa sa zasnúbil a jeho 
snúbenica mu pripravila večierok.V ten večer ho však odvolali, aby pomohol mexickej 
žene, ktorá mala ťažký pôrod a hrozilo jej, že vykrváca a zomrie pri pôrode. Večierok 
nestihol, ale podarilo sa mu zachrániť matku aj dieťatko.Urazená snúbenica zrušila 
zásnuby. Lekár pokračoval v obetavej práci osamotený, ale plný zásluh a dobro-dení. 
Keď zomrel, ľudia premýšľali, ako mu splatia to, čo pre nich robil. Napokon zobrali 
tabuľku z obchodu s potravinami na jeho hrob. Každý, kto si prečítal tabuľku s jeho 
menom, pochopil, čo si ich lekár zaslúžil svojim životom. Na tabuľke bolo napísané: 
„Doktor Updike  je hore.“

 To Jezuliatko v jasličkách, Ježiš Kristus, ktorý učí a koná 
zázraky, trpiaci Spasiteľ na kríži, 
Vzkriesený Vykupiteľ, ktorý je mocnejší, ako smrť, oslávený Boží 
Syn, ktorý sa vracia k Otcovi, 
je najlepší Lekár. Lekár, ktorý uzdravuje a dáva život bez konca. 
Jediný, ktorý z neba prišiel a do neba sa vrátil. 
 Vám, ktorí čítate tieto riadky, i Vaším drahým,  žičím a vy-
prosujem, aby Božský Lekár vyliečil a zahojil všetky zranenia a 
uzdravil duše. Prijmime pozvanie Božieho Dieťaťa kráčať cestou 
života po tejto zemi s Ním, aby sme si zaslúžili byť s Ním aj v sláve 
neba.
 Do uzdravujúceho a milujúceho náručia tohto BožiehoLe-
kára odovzdávam v modlitbách všetkých vás, deti, mládež, do-
spelí aj vás, ktorí už máte viac rôčkov. Zvlášť myslím na chorých, 
starých, slabých a  zmietaných vojnou a nepokojom. Zomrelým 
vyprosujem večné Vianoce, ktoré nekončia; a smútiacim útechu i 
posilu Božieho Dieťaťa.
 Pri jasličkách a pred Eucharistiou zo srdca poďakujme, že 
sa Boží Syn stal človekom, aby liečil naše slabosti a neduhy a po-
prosme o zdravie telesné i duševné.
 Všetkým vám, milí drienovčania, všetkým bez rozdielu, pra-
jem a vyprosujem pokojné, požehnané a milostiplné sviatky Bo-
žieho Narodenia, a žehnám vás v mene Otca i Syna i Ducha Sväté-
ho. Amen.                                                      
    
 „Pasli pastire, stado na hure, vidzeli oni janosc na ňebe. 
Hvari jeden na druheho, cože je to tam noveho, pocme še kuk-
nuc.
 Z brižka vidzeli, narod preveľki, šicko nahlilo do maštalenki. 
Bo tam Marijaprečista, porodzla Jezu Krista, Syna Božeho.
 Tri kraľe išli, dary mu ňesli, zlato, kadidlo i božu myrhu. 
Jedneco mali ta dali, druhe na organkoch hrali, Panusvojemu.
 I my hrišnici, z hriechu povstaňme, Panunašemu, česť, 
chvalu vzdajme, špivajme Mu, radujme še, že Kristus Pannarod-
zelše, sláva budz Bohu.“

 Duchovný Štefan.    
    



Vianočné zvyky a tradície 
na Slovensku

/prevzaté/

V každej krajine majú svoje tradičné vianočné zvyky. Na Slovensku ich 
máme niekoľko, aj keď sa pomaly z domácností vytrácajú. 

Ktoré dodržiavate vy?

Šupina z kapra
Dáva sa pod obrus počas štedrej večere. Šupi-
na má zabezpečiť peniaze v rodine na budúci 
rok a aby ich ešte viac pribudlo. Mnoho ľudí si 
šupinu dáva aj do peňaženky.

Orech v rohu
Takmer každý Slovák má na stole počas šted-
rej večere orechy, ktoré sa hádzali do kútov v 
byte alebo v dome. Zabezpečiť mali rovnakú 
hojnosť po celý rok ako na Vianoce.

Cesnak na stole
Ide o najúčinnejší prírodný liek, ktorý má za-
bezpečiť rodine pevné zdravie počas celého 
nasledujúceho roka. Orechy s cesnakom si 
zvyknú ľudia dávať aj do oblátky.

Hviezdička v jablku
Náhodne sa vybralo jedno jablko, ktoré sa roz-
rezalo priečne na polovicu. Pokiaľ bola upro-
stred hviezda znamenalo to pre rodinu šťastie 
a zdravie. Jabĺčko sa potom rozkrojilo, tak aby 
sa z neho ušlo každému členovi rodiny. Ak ale 
bol stred v tvare kríža, rodinu čakala choroba 
alebo smrť.

Tanier navyše
Jeden tanier sa predstieral pre náhodného 
hosťa, ako symbol symbol spolupatričnosti a 
milosrdenstva. Niektorí ľudia ale takto pred-
stierali pre zosnulých členov rodiny.

Modlitba
Nie len kresťania ale všetci sa aspoň raz do 
roka pomodlili pred štedrou večerou.

Med a cesnak
Hlavná gazdiná, ktorá pripravila večeru, spra-
vila krížik na čelo strúčikom cesnaku namoče-
ným do medu všetkým svojim deťom a man-
želovi.

Ostrý prípitok
Skôr ako sa začali jesť oblátky s medom a 
cesnakom, hlava rodiny priniesla prípitok so 
silným alkoholom.

Zákaz odbiehania
Počas štedrej večere sa nesmelo odchádzať 
od stola a dokonca aj gazdiná to mala zaká-
zané. Pokiaľ by sa tak stalo, človek, ktorý sa 
postavil by do roka zomrel. Všetko jedlo preto 
muselo byť veľmi blízko.

Pôst
Ten sa musel dodržiavať, pokiaľ nevyšla na 
oblohe prvá hviezda. Taktiež si dávali pozor 
na to, čo celý deň robia. Verili, že ak to bude 
dobrý deň, bude taký každý aj o rok.

Vianočné pečivo
Gazdiná ho musela mať dokončené pred vý-
chodom slnka, aby bolo prichystané ako dar 
pre koledníkov. Hlavná kuchárka si po vymie-
sení cesta utierala ruky o ovocné stromy, aby 
dobre rodili.

Zákaz vyhadzovania
Zo slávnostného stola počas štedrej večere sa 
nemohlo nič vyhodiť. Odrobinky z tejto veče-
re pomáhali neskôr chorému dobytku. Každý 
musel byť veľmi najedený, inak by vystavil 
rodinu 
nebezpečenstvu. 



Fúkané kokosové 
rožteky
Ingrediencie
200 g kokos

250 g polohrubá múka
400 g práškový cukor
1 ČL óda bikarbóna

250 g maslo

Poleva
200 g čokoláda

30 g Cera

Môžete použiť aj bezlepkovú alebo celozrnnú špal-
dovú múku. Pri bezlepkovej môže byť cesto such-

šie.

Cukor s múkou (najlepšie sú s celozrnou špaldo-
vou múkou) a sódou preosejeme, zmiešame s ko-
kosom a pridáme maslo. Je ho dosť veľa, preto 
je lepšie dať hmotu najprv premiešať v robote s 

hnetacou metličkou a potom vymiesiť.

Cestom plníme formičky na rožky, nevymasťuje-
me ich, postačí maslo v ceste.  Cesto je drobivé, 
nevadí to.  Cesta dávame tak aby bolo zarovnané 
s okrajom formičky. Cesto treba dobre utlačiť a 

prebytočné cesto z okrajov dať dole.

Pečieme pri teplote cca 160°C-170°C cca 10 - 
11 minút, alebo podľa skúseností s vašou rúrou. 
Keď sa rúra viac rozohreje uberte aj z teploty aj 

z času.

Možno vám postačí nižšia teplota. Z rúry ich vybe-
ráme, hneď ako chytia ľahučký nádych, ale stále 

by mali byť svetlé.

Po vychladnutí, môžeme konce rožkov  namočiť
 v roztopenej čokoláde.

Domáci likér
Ingrediencie

250 ml sladené koncenzované mlieko
3 ks žĺtok

300 ml rum

Plechovku s kondenzovaným mliekom neo-
tvoríme a varíme ju vo vriacej vode 90 min-
út. Necháme vychladnúť, otvoríme a uvarené 

kondenzované mlieko vložíme do mixéra.
Pridáme žĺtky, rum

Ingredience
750 g hladká múka špeciál

500 g Palmarin
250 g práškový cukor

3 ks žĺtok
citrónová kôra
ríbezľový džem

Linecké

Múku a cukor preosejeme, pridáme zmäknutý 
palmarín, žĺtky, nastrúhanú citrónovú kôru a 
vypracujeme hladké cesto. Zabalíme ho do fó-
lie a necháme postáť apoň hodinu v chlade. 

Následne cesto vyberieme a postupne vyvaľ-
káme na hrúbku 4 mm, povykrajujeme rôzne 
menšie tvary a upečieme vo vyhriatej rúre na 

papieri na pečenie. 

Necháme vychladnúť. Spájame ríbezľovým 
džemom a ozdobíme podľa vlastnej fantázie.



  

...Zo 
Základnej 

školy

Knižné kamarátsvaVečer strašisiel



Ako trávili dni 
tí najmenší...



DRIENKA opäť spieva
 Je prirodzené a pekné, že sa ľudia schádzajú, rozprávajú sa, spolu sa smejú, či smútia. Niekedy zároveň 
tvoria spoločné dielo pre potešenie iných.
 Po dlhom kovidovom čase dal rok 2022 konečne šancu na takéto stretnutia aj speváčkam našej ženskej folk-
lórnej skupiny Drienka. Neboli to iba pravidelné nácviky, skupina sa predstavila so svojim programom na folklórnych 
dňoch v Petrovanoch, Ličartovciach, Žehni, na Vatre v Drienove a napokon v Herľanoch. Tam všade nás na harmonike 
doprevádzali naši verní muži, Jožko Petro a Filip Krišš. Bolo príjemné počuť odozvu  publika – či to bol spev, potlesk, 
či pochvala po vystúpení.
 Medzitým sme v priebehu roka začepčili a spevom odprevadili do manželstva niekoľko neviest. Dúfame, že 
to pre mladomanželov aj pre svadobčanov boli chvíle, na ktoré budú radi spomínať.
  Stredobodom nášho snaženia tohto roku však bolo obnovenie drienovského folklórneho sviatku, pre ktorý 
sme od roku 2009 mali vždy rezervovanú druhú októbrovú nedeľu.
  Aj keď sa vonkoncom nechceme vzdať odkazu výnimočnej speváčky ľudových piesní, po ktorej bolo desať 
rokov podujatie pomenované - Popoludnie s Jankou Guzovou , rozhodli sme sa po dvojročnej odmĺke nazvať ho 
drienovskejšie – V Drinove na Kerce. A ak sa niektorí , hlavne mladší, pýtajú, čo je to „na Kerce“, tak sme pochopili, 
že sme zanedbali povinnosť zaujímať sa o históriu vlastnej obce. Aj o Kerce sa na podujatí hovorilo, a to v šariščiňe, 
ktorá neodmysliteľne patrí k našim pesničkám, ale ako hovorené slovo zaniká. Máme ambíciu v budúcich ročníkoch 
tento dlh potroške splácať.
 Vďaka hosťujúcim súborom z Dubovice, Petrovian, Kendíc, ale hlavne detským súborom a ich vedúcim z 
našej ZŠ – Malá Drienka a CZUŠ sv. Mikuláša z Prešova, v programe ktorých sa nám predstavili drienovské talenty, 
sme    z telocvične odchádzali šťastní a spokojní, že láska k folklóru u nás žije.
 Z javiska zaznelo aj poďakovanie našim dlhoročným členkám, ktoré sa v období nútenej nečinnosti rozhodli 
odísť  do folklórneho dôchodku : Aničkám Demekovej a Juhásovej a Marienkám Šulekovej, Cvikovej a Sokolovej. Odo-
vzdávali tejto záľube svoje srdce a čas. Dúfame, že sa im to vracalo vo forme zážitkov a potešenia. Naopak, privítali 
sme nové posily, Simonku Krajňákovú a Gabiku Zvoľanskú, ktorá je aj  autorkou piesní. (Mimochodom, ak niektorá z 
vás vlastníte pekný altový hlas, veľmi rady by sme vás medzi sebou privítali.)
 Ďakujeme obecnému úradu a sponzorom, na ktorých sa už roky môžme spoľahnúť a s vďakou v srdci s nimi 
počítame aj do budúcna.
 Tento náš príhovor je tak trošku bilancovaním pred záverom roka. Zaoberáme sa tým, či sme využili svoj čas, 
lebo ten nie je samozrejmosťou. Či sme talent, ktorý sme dostali, nepremárnili, lebo so spevom je život krajší.  Snáď 
nie. 
 Všetci prežívame neobyčajné chvíle.  Niečo nedokážeme ovplyvniť, ale každý deň môžeme byť k sebe navzá-
jom slušní a prajní. Folklórna skupina Drienka Vám želá požehnané Vianoce, dobré zdravie a veľa slušných a prajných 
ľudí okolo seba každý deň budúceho roku.

Členky FS Drienka sa 13.10.2022 boli pozrieť na celoslovenskú súťaž mladých interpretiek ľudových piesní Cena 
Janky Guzovej 2022 v košickom rozhlase. Bolo im cťou odfotografovať sa s pani Želkou Beckovou, dcérou Janky 

Guzovej, ktorá každý druhý rok pri príležitosti konania tejto súťaže navštevuje Slovensko. 
S kyticou je na fotografii Klára Geletková , ktorej mamka, Slávka r. Piatková kedysi účinkovala v detskej FS Drienka. 

Tohto roku sa v tejto rozhlasovej súťaži  umiestnila na skvelom druhom mieste.
Marta Kazimírová
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Ahojte kamaráti!

bRaTIa
Tomáš dostal na Vianoce od svojho brata auto. Na Štedrý deň, keď Tomáš vyšiel zo svojej kance-

lárie uvidel, ako chudobný chlapec obdivuje jeho nové nablýskané auto.

„To je vaše auto, pane?“ spýtal sa ho.

Tomáš súhlasne prikývol: „Áno, brat mi ho dal na Vianoce.“

Chlapec bol prekvapený. „Chcete povedať, že Vám ho dal brat len tak, nič Vás to nestálo? Pane, 
kiežby...“ chlapec zaváhal. Tomáš vedel, čo si bude priať. Určite si chcel priať, aby mal takého 
brata, akého má on, pomyslel si Tomáš. Ale to, čo si chlapec prial, bolo niečo úplne iné. „Želám 

si,“ pokračoval chlapec, „aby som bol takým bratom aj ja.“

Tieto slová vyrazili Tomášovi dych a potom sa spýtal: „Chcel by si sa povoziť v mojom aute?“

„Áno, to by sa mi páčilo.“

Po krátkej jazde sa chlapec otočil k Tomášovi. Oči mu žiarili a povedal: „Pane, nevadilo by vám, 
keby ste ma odviezli domov?“ Tomáš sa usmial. Zdalo sa mu, že pochopil, čo chlapec chce. Chce 

sa pochváliť susedom, že môže jazdiť vo veľkom aute. Tomáš sa však opäť mýlil.

Keď prišli pred dom, chlapec požiadal Tomáša, aby zastavil pred schodmi. Rozbehol sa hore po 
schodoch. O chvíľu sa vracal, no išiel akosi pomaly. Na rukách niesol svojho malého brata, ktorý 
bol telesne postihnutý. Posadil ho na spodný schod, potom sa k nemu pritisol a ukázal na auto. 
„Tam je, Adamko, presne tak, ako som ti povedal hore. Brat mu ho dal na Vianoce a nestálo ho to 
ani cent. A jedného dňa ti dám presne také isté... potom sa budeš môcť sám presvedčiť o všet-

kých tých pekných veciach vo vianočných výkladoch, o ktorých som ti rozprával.“

Tomáš vystúpil, zdvihol chlapca a posadil ho na predné sedadlo svojho auta. Jeho brat, ktorému 
sa oči leskli radosťou, nastúpil vedľa neho a všetci traja sa vydali na nezabudnuteľnú vianočnú 

jazdu.

V ten Štedrý večer sa Tomáš dozvedel, čo mal Ježiš na mysli, keď povedal: 
„Blaženejšie je dávať...“

/prevzaté/

K vianočnému naladeniu stačí tak málo! Vianočná pohoda v kruhu rodiny, pekná výzdoba, 
príjemná hudba, dobrý koláčik a voňavý vianočný punč. Ako ho pripraviť?

Potrebujeme: 2-3 vrecúška ovocného čaju na 0,5l vody, šťavu z 2 pomarančov, 
kúsky jablka, 4 klinčeky, celú škoricu, a med.

Postup: Čaj si s klinčekmi a škoricou uvaríme v hrnci cca 10-15 minút. 
Kúsky jablka a šťavu pomaranča pridáme do hrnca. 

Zahrejeme a pridáme med podľa chuti. 
/prevzaté/



/prevzaté/



uverejnenie inzercie a odkazov pre vás
na: redakciadrienov@gmail.com

„To, že si dospelý, si uvedomíš vtedy, keď sa prestaneš 
tešiť na darčeky a najväčšiu radosť v tebe vyvolá fakt, 
že okolo stromčeka sedia tí istí ľudia, ktorí tam boli 
aj pred rokom. Pretože nie je dôležité, čo dostaneme. 

Ale či sa máme o tieto chvíle s kým podeliť”.

V období júl - september sme privítali v našej obci 
2 detI - 2 DIEVČATÁ. 
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